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Mopenupyembie saBneHus.
> XvMunyeckue peakumu.
» BsanmogeiicTBre monekyn.

P> da30Bble Nepexoasbi.
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VpaBHeHme COCTOAHNA PaA3PEMNKEHHbLIX ra30B

Z =73, e /K — cratuctuyeckas cymma cuctemsi.
F = —kT In Z — cBobogHast sHeprus,
_1 —E. /KT _ —1_ 0z _ _
E=33, Ene = S 3/ ~ BHYTPEHHAS 3Heprus,
H = E — pV — sHtanbnus.
TabnnuHble AaHHbIE TEPMOAMHAMUYECKMX NAapaMeTPOB XUMUHYECKNX KOMIOHEHT.

» B.M. Mywko TepmoguHamunyeckne ceoiicTBa nHausnayansHbix sewects (!1), D.
Stall.

» NIST Chemistry WebBook. Tepmogunamuyeckue gantoie ans 7000 coegnHeHmii.

> NASA online CEA. TepmogunHamuyeckne n rasognHamudeckme pacyetsl ans 2000
XUMUNYECKUX COEAVNHEHNIA.

E{(T) = E/(T) + E? — sHeprusi Monekynbl CKNafbIBAETCA U3 SHEPrUM BHYTPEHHUX CTere-
Heli cBobogbl — E;'(T) u aHeprum dopmuposaHus coeguuerus npu 0 K — EP.

F(N,, V, T) = —N:kT [In(fi(T)pa/pi) + 1 — E?/kT| - pnsi rasosoii komMnoHeTbl,
b T | =NikT [In(fi(T)) +1— E?/kT]| — A1 KOHAEHCUPOBAHHOW KOMMOHEHTBI.

F(V,T)=> F(N;,V,T).
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TepmoanHaMu4eckmne xapakTEPUCTUKIN OAHOW XMMUYECKOW KOMMOHEHTbI
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3aBucnmoctn E un ¢, ot TemnepaTypbl gnsi komnoHeHT: He, N> u rpadma.
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Onpeﬂ.eﬂeHVle TEPMOANHAMUNYHECKNX XAPaAKTEPUCTUK CMECK ra30B
Paccmatpusaetrcas NVT aHcambneb.
> F(V,T)=> Fi(N;,V, T) - MuHnmusunpysi ceobogHyto sHepruto, npu
3acpMKCNPOBAHHOM BpPyTTO-COCTaBE, HaXOANTCS XUMUHecKunii coctas (V).
> [lo N3BECTHOMY XMMUYECKOMY COCTaBy ONPeAensieTcss AaBAEHNE U SHEPTUSt CUCTEMBI:

> vi(hi(T) — RT)
> vihi(T) — poVeondi
P = Vgase RT / Vigase — BaBnenue, rae Vgase = V — >, Veond,-

()p (9[) OE OE
[ g l-| —_ _ P P
NCNEHHO BbIYNCAAOTCA ( 9 ) ) ( aT)py ( 5 ) ’ ( ST)p

> OCTaJ’IbeIe XaPaKTEPUCTUKN BbIHNCAAKOTCA NO TEPMOAUHAMNYHECKUM

COOTHOLLEHNSM: oF
(),
P
7 (%)) 7))/ ()
o=c+ (B - (= P /(2R
? <pz (5pT an/ op )y
— ) ()2)"
0p Js op )y o ’

7:<@> BZ(%) %P,
dpJs p Op)rep

E(T)= — SHEpPrusi cmMecu.
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[Mpumepbl onpefenerHunst XMMU4eCKOro cocTaBa CMecel
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PaBHoBecHbIN xumunyeckuii coctae cmecn ¢ bpytTo coctasom 2H + O (Boga) npu Temne-
paType 300, 3000 and 20000 K. Mpu nnotHocTu 1 kr/m>.
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VnapHble BoaHbl. Agnabata toronmno

g2 —e1=(p2+ p1)(1/p1 — 1/p2)/2 — agnabara lNoronuo.
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VpapHast BonHa B aTmocdepe Cyxoro
Bo3gyxa: coctas 0.78084 N>, 0.20946
02, 0.00932 Ar, 0.0004 COs,

po = 101325 Ma, To = 298.15 K.
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VpapHasi BOHa B MeTaHe:

po = 101325 MMa, To = 298.15 K.
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[etonaumnoHHbie BoaHbl (D = u+ ¢)
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CoHy/(CoHy + O3)
JeToHauusi rasoBbIx cMeceli BOLOPO&A W aLEeTueHa C KNCIOPOLOM.

CocTaB cmecm D., m/c D¢, m/c | (Dc — De)/De
SKCMEPUMEHT | pac4yeT ownbka

(2H2 + 02) 2819 2838 0.0067
(2H2+ 02) + O | 2314 2323 0.0038

(2H2 + 02) +30, | 1922 1933 0.0057

(2H2 + 02) +50; | 1710 1736 0.011

(2H> + 02) +2H, | 3273 3405 0.040

(2H> + O2) + 4H, | 3527 3663 0.038

,ﬂﬂﬂ LLUNPOKOIro Kpyra ABAeHN NpeanoONOXEHNE XUMNYHECKOIO PpaBHOBECKA BNOJIHE NMpPpUEM-

nemo!
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Kanbkynstop TepMogmHaMunyecknx napametpos ¢ web nHtepdeiicom

> BbluncneHne paBHOBECHOrO XMMUHECKOro
COCTaBa CMeCcu ra3oB Ha OCHOBe
anementos H, He, C, N, O, Si, S, Ar,
Fe (130 coepmHeHnii) B fuanasoHe
TemnepaTyp 200 - 20000 K.

Semenal anpostin » BbluncieHue psga TEPMOAVHAMMNYECKNX
napameTpoB: AaBJfieHNe, SHTANbMNUS,
BHYTPEHHAA SHEPIrNsA, TENNOEMKOCTN,
nokasartenb aaunabaTbl paBHOBECHbIN 1
3aMOPOXKEHHbI.

www.ancient.hydro.nsc.ru/chem

H.He. .0, 51 8. A

» [locTpoeHue paBHOBECHbLIX 1
3aMOPOXKEHHbIX yAapHbIX agnabar.

» OnpepeneHne TEPMOANHAMUNYECKINX
napameTpoB ropeHusi npu v=const n
p=const.

» OnpepeneHrie napameTpoB
CTaLMOHAPHBIX LETOHALMOHHBIX BOJIH.

» VyTeHa BO3MOXHOCTb hopMmupoBaHuns
KoHaeHcupoBaHHbix a3 C, H.0, S,
Si0O,, Si, Fe, FeO, Fe>0s, Fe3 Oy, FeS,
FeSz.
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CMecChb MAOTHBIX ra30B € (PUKCUPOBAHHBIM XUMUYECKMM COCTABOM.
CraTtucrtuyeckune metogbl MoHte-Kapno
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YucneHHo pewaeTcs 3ajadva KIaCCUYECKON MONEKYNSAPHON AMHAMUKN NPU PUKCUPOBaH-
HOM xuMudeckom cocTase (3d NVT aHcambnb, neproguyeckie rpaHnyHble yciosus, Bep-
Nle B CKOPOCTHOII chopme).

Konuyectso wactuy, N = 50, Bpemsi ycpeaHeHnsi NapaMeTpoB HeCkosbko //c.

U=4e ((%)12 - (9)6) — noteHuman Jlennapaa-xoHca,

r

6
Uexp—6 = ﬁ ((g) exp [a (1 — i)] — (?) ) — noteHumnan exp-6.
MonHoe AaBneHne N BHYTPEHHIOID DHEPIUIO CUCTEMbI OMPEAENSOTCS NO CAEAYIOWMUM CO-
oTHowennsam: PV = NkT —1/6 5", > riF(ri),

E= 1/22,{\1:1 ;‘Zi U(ry) + 25\1:1 NEi(T).
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®dazoBasi guarpamMma CUCTEMbI HacTUL, B3aUMOZLENCTBYOLNX C
noteHynanom JlenHapga-/rkoHca
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MapameTpbl B kpuTUyeckoii Touke: kg Tc/e = 1.326, pcb3/m = 0.316, pcb3/s =0.111.
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Cpasxetnue notenumanos JlenHapga-xorca n expb
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U=4s ((%)12 — (9)6) — noteHyuan JlenHapga-[xoHca,

r

6
Uexp—6 = ﬁ ((g) exp [a (1 — i)] - (%) ) — noteHumnan exp-6.
Mpu oTHOLWeHNM bexp,e/bu = 1.22 noTeHymanbl 6an3kKn B6AU3M MUHUMYMA.
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KannbpoBka mMoTeHUMaNoB Yepes KPUTUYECKYIO TOUKY

kg T:/e = 1.326(2), pcb®/m = 0.316(5), pcb*/e = 0.111(2).
Ny, T. =126 K, p. = 0.0034 GPa, p. = 313 kg/m?3

PIPe T 06T, N
1000 - NIST1.0Tc —— *
NIST 2.07c¢ u
100 L calc 0.6 T, 2
calc 1.0T, A
10 L calc2.07, + i ++/ /
1 y i
+ —
0.1 Lot
0.01
0.01 0.1 1 p/pc 10
"Xopowwne" sewecTea. "Mnoxne" BewiecTra.

OrpaHuyenmns: KBaHTOBbIE 3(hPeKTbI 415 IErKMX ra30B, NOASPHBIE MOJSIEKYbI, pa3genieHune
das, HeT noHM3saymu.

Kanubposka B obnactn napamertpos: gasnenume ot "0" pgo 1 IMla, temnepaTypa 100-
1000 K.
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Xumunyeckoe paBHoBecun B cMecu naoTHbIX rasos (Reactive Monte Carlo).

DHeprus BHyTpeHHMX CTeneneil ceoboabl (BpalyeHns, konebaHns 1 3n1eKTPoHHbIe BO3BYX-
AeHUS) 3aBUCUT TOMbKO OT TemnepaTypbl.

Mpu dukcnposattbix V 1 T BEPOSTHOCTL HAXOXKAEHUS CUCTEMbI B COCTOSHUM C XMMUYe-
ckum coctasom N; — [T, ((F(T)V)Vi/N;1) e (VU M+ NE(T)/KT

CrpouTes nocnegosaTtensHocTs MapkoBa 13 COCTOSIHMIA C PasHbIM XUMUHECKMM COCTABOM.
Mo TeopeMe 0 NOKaNLHOM PaBHOBECUM OMPEAENSIOTCS BEPOSATHOCTU NEPEXOAOE.
AnropuTMm noucka XMMUHECKOrO paBHOBECUS

> [omeHsTb COCTaB B COOTBETCTBUM C BanaHcoM xumuyeckoii peakuuu (1N
3ameHuTb Ha 2N). PaccmaTpnBaloTcsi Tpu COCTOSIHMSA: npsiMasi peakums, obpaTHas
pPeakuns N NCXOAHbIN XUMNYECKU COCTaB.

» [Insi KaXKAoro N3 Tpex COCTOSIHWIA BbIYNCASIETCA MOJHASI SHEPrust.

» C y4yeToMm CTaTUCTUNHECKOrO BECAa COCTOSIHUIA ONpefensitoTCsl BEPOSITHOCTN Tpex
nepexogos. [Mpon3sogutcs BbIbOp.

» [lpouenypa NOBTOPSIETCS A0 YCTAHOB/EHUSI PABHOBECUS M MOJYHEHUsI HY)KHOM
TOYHOCTN AJ15 YCPEAHSIEMbIX BENYNH ([ABNEHNE N BHYTPEHHSS SHEpPrus).

V,D,aeTCH PacCcMOTpPeTb OTHOCUTENIbHO OrpaHVI‘-IeHHbII‘;I Ha60p XUMNYHECKNX KOMMOHEHT! C,
Ceond, O, Oz, H, H2, N, N2, NO, CO, COz, H20, OH, CHa, NHs.
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Bbluncnenne TepmogrHamMmmyecknx napaMeTpoB CMecu

PaccmaTpusaercs NVT aHcambnb. Metogom MoHTte-Kapio eeiducnsietcs p(p, T), E(p, T).

YHucneHHo BblYMCAsAOTCSA @ @ a£ aj
8p T’ 8T p' ap T' 87— p.

OcTtanbHble XaPaAKTEPUCTUKN BbIHNCAAKOTCA NO TEPMOANHAMNYECKAM COOTHOLUEHUAM:

o (OE
v = oT p:
OE 8p) (8p>
p=c+\|—— |5 ey - s
e (3 (5)) Gr)/ (3),
B @ 1/2_ @ & 1/2
Csound = 6p 2 - ap - c )

ko]
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Tepmogunamuka cmecn us O n O
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Kannbpoeka noTeHunanos yepes yaapHole aguabatsl [toroHno

Ny, po = 0.808 r/em?, Ty = 77.4 K Oy, po = 1.141 r/em®, Ty = 90.188 K
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3aBMCUMOCTb NapaMeTpoB AeToHauun Yenmena-2Kyre oT HavanbHON
nnotHoctu st 7aHa (CsHgN4O12, Q = —33.41 Mx/kr)
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Apmnbata pasrpyskn NpogyKToB AeToHauum rekcoreHa (po = 1.7
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3aBMCUMOCTb NapaMeTpoB AeToHauun Yenmena-2Kyre oT HavanbHON

nnotHoctu gnst THT ( GzHsN3Op , Q = —39.40 Mk /kr)
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ApvbaTa pasrpysku npoaykTos aeToHauun THT (po = 1.6 r/cm3)
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3aBucMMOCTb NapameTpoe AeToHaumn HYenmena-XKyre oT HavanbHoM
nnotHoctu st 67 ( CeNeOs , Q@ = —31.49 Mx/kr)
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ApvbaTa pasrpysku npoaykTos aetoHauun 61 (po = 1.7 r/cm3)

p, MMa
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NHcTpymeHTapuii

» dapo: C++, openMP, gcc -0O3, GNU Scientific library.
» Tectbl: bash, python.
» Ssh, mc, mcedit, gedit, sshfs (user@nks-1p.sscc.ru: /home/user/sscc -o
IdentityFile=/home/user/.ssh/id _rsa_sscc).
Moxxenanus:
» HekoHTponupyemble "noaeucatns" (BosmMoxxHo chaiinosasi cuctema).

» [Mony4yermne nHdpopmaymm 06 3¢pheKTUBHOCTY NapasieNbHOO NCMOSHEHUS
nporpaMmsi.

> PaCLIJI/IpeHHbIe HaCTpOﬁKVI ynpaBieHnsa o4epenbto NCNONHEHNA.
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Vcnonb3ys napHblii MeXKHaCTUYHbIM NOTEHLMAN, NOCTPOEHa MOAesb PaBHOBECHOI
CMeCcH XMMMNYECKWN pearnpyowmx rasos.

MpoeeaeHa kannbposka Modenn B AManasoHe HU3KUX AasneHuli no a3osbIM
nepexopaM (XKMIAKOCTb - nap), B obnactu bonblwnx AasneHnii No yaapHbIM 1
[eTOHAUMOHHLIM agnabaTtam.

OFpaHI/I‘-IeHVIFI n p,aanelZLuee passuTune.

Cnacubo 3a BHUMaHue

http://ancient.hydro.nsc.ru/chem
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